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EXPERIMENT JE ZAZITOK fyzika
Skola: Trieda:
Meno a priezvisko: Datum:

MERANIE TIAZOVEHO ZRYCHLENIA Z VOECNEHO PADU
(ANALYZA SEKVENCNEHO ZAZNAMU VOINE PADAJUCEJ LOPTICKY)

Vlastna skusenost’

Vol'ne padajtce telesa postupne svoj pohyb zrychl'uja. Zrychl'uji znamena - zvacsujt
rychlost’, ktorou padaju.

Co je dolezité vediet’

Volny pad je pohyb volne pustenych telies v tiazovom poli Zeme bez odporu

prostredia. Je to pohyb rovnomerne zrychleny so zrychlenim g=9,81 m.s2. Stvislost medzi
veli¢inami draha, zrychlenie a ¢as je vyjadreny rovnicou
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Na fyzikalne pozorovanie pohybujucich sa telies a meranie, napr. ich drahy, ¢i Casu
pohybu, sa vyuZiva v digitdlnom fotoaparate zdznam snimok v rezime ,sekvencnej
expozicie®“. Ide o vytvorenie postupnosti (sekvencie) niekolkych snimok pri jednom
stlaceni spuste pristroja v slede rychlo za sebou v presne urcenych casovych odstupoch
radovo v zlomkoch sekund.

Experiment

Co potrebujeme: sekvenény zdznam pddu lopticky squashovej lopticky
S hmotnost’ou m=24g.

Postup:

1. Zo zdznamov jednotlivych poloh gul'6cky urcte drahu s, ktorti gul'ocka presla a Cas t, za
ktory ju presla. Hodnoty ¢asu a drahy zapisujte do tabulky.

2. Z od¢itanych hodnot drahy s a casu t vypocitajte hodnoty tiaZzového zrychlenia pre
jednotlivé okamihy.

3. Uvedte vysledok merania tiazového zrychlenia formou intervalu a priemernej
relativnej odchylky merania.

4. Porovnajte nameranl hodnotu tiazového zrychlenia s hodnotou norméalneho tiazového
zrychlenia. Vysvetlite pripadné odchylky.

5. Vsimnite si tvar spojnice poloh lopticky v obrazku. Vysvetlite, preco je takyto.



Uloha &.1

Urc¢te hodnotu zrychlenia pohybu squashovej lopti¢ky pri pade s vyuzitim sekven¢ného
zédznamu, V ktorom su snimky zobrazené po Casovych intervaloch t=0,06s.

Tabul'ka nameranych a vypocitanych hodnét:
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Priemer:

Vysledok:

Poznanie z experimentu:






